
 

A MINORITÁS POÉTIKÁI IV.  

Az újvidéki Magyar Nyelv és Irodalom Tanszék konferenciasorozata  

Abban a reményben hirdetjük meg az újvidéki Magyar Nyelv és Irodalom Tanszék 2021-ben indított 
konferenciasorozatának idei, A minoritás poétikái IV. című tanácskozását, hogy közös erővel folytatni, megújítani 
tudjuk az eddigi konferenciákon kialakult sokrétű, termékeny, szabad párbeszédet. Az eddigi tanácskozásokhoz 
hasonlóan, a minor jelenségek közé a kisebbségi helyzetben keletkezett művek mellett a többségi normáknak nem 
engedelmeskedő, szociális vagy politikai értelemben kirekesztett csoportok álláspontját vagy identitását szóhoz 
juttató műveket és az emigrációban létrejött irodalmi alkotásokat is odaszámítjuk. A következő témakörökben 
várunk előadásokat: 

1. A magyar nyelvű vagy magyar vonatkozású kisebbségi körülmények között létrejött műveket számba 
vevő irodalomtörténetek kérdései: az elméleti keretek kijelölése, a minor nyelvi tapasztalat, a kulturális 
kontextusok és a kultúrpolitikai meghatározottságok feltárása. A nemzeti paradigmát átíró ˶marginális 
centrumok” irodalmi termése. 

2. Az I. világháború és az Monarchia egységes államalakulatának széthullását megörökítő művek, 
memoárok, önéletrajzi regények. A határon túlra kerülő közösségek önszerveződésének és -
önmeghatározódásának folyamatai. A kisebbségi irodalomtörténeti narratívák kialakulása és újraírásuk 
szükségessége.  

3. Az  adott térségekre jellemző, az egyén számára egyszerre integrációs és dezintegrációs lehetőséget adó 
mentalitás- és magatartásformáló szellemi hagyaték számbavétele: az összetett kulturális identitás, a 
nyelvváltás, a fordítás, a transzkulturalitás jelenségei. Azok a stratégiák, amelyekkel a minor helyzet a 
sokféleség, a termékeny polifónia lehetőségévé változtatható. 

4. A társadalmi peremre szorult, hátrányos helyzetű rétegek irodalma. A fluid nemi identitás tapasztalata. 
Az elszigetetltség poétikái: belső és külső emigrációban létrejött művek, az elhallgattatás éveiben 
keletkezett költészet, próza és irodalmi reflexió.  

5. Az biopoétikai szempont: az állati és a növényi szféra mint minoritás.  

A tanácskozás tervezett időpontja: 2024. október 8–9. Az előadások időtartama 20 perc. A konferencia 
helyszíne az Újvidéki Egyetem, Bölcsettudományi Karának épülete (Újvidék, Zoran Đinđić utca 2.).  

Az elhangzott előadások szerkesztett változatát a Tanszék Hungarológiai Közlemények című, Erih Plus 
adatbázisban szereplő folyóiratának egyik jövő évi számában jelentetjük majd meg. 

A konferenciára a csatolmányban található űrlap segítségével lehet jelentkezni. Előadóinkat arra kérjük, hogy a 
kitöltött jelentkezési lapot 2024. június 20-ig a következő címek egyikére küldjék vissza: 
minorpoetikak3@gmail.com, eva.toldi@ff.uns.ac.rs, csilla.utasi@gmail.com 

Köszönettel és baráti üdvözlettel, az újvidéki viszontlátás reményében, a tanácskozás szervezői: 

 

 Toldi Éva tanszékvezető 

Utasi  Csilla 

Újvidéken, 2024. április 20-án.  
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